
Komisja Samorządu i Rolnictwa 

Protokół nr 1.2026 

z posiedzenia Komisji Samorządu i Rolnictwa w dniu 26 stycznia 2026 r. 

     

       Obrady rozpoczęto 26 stycznia 2026 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:19 tego 
samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 10 radnych. 

Obecni: 

1. Joanna Arczewska 
2. Arkadiusz Farys 
3. Beata Łukawska 
4. Marek Mikos 
5. Monika Operacz 
6. Jolanta Ożdżyńska 
7. Maria Pająk 
8. Marcin Pastuszko 
9. Piotr Rakoczy 
10. Grzegorz Wanat 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
 
      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk otworzyła posiedzenie Komisji i przywitała wszystkich 
obecnych na posiedzeniu. 
      Przewodnicząca Komisji potwierdziła obecność 10 członków Komisji. Przewodnicząca 
Komisji stwierdziła kworum do prac Komisji. 
 
      Lista obecności członków Komisji, stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
      Lista obecności gości, stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

      Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 1 i przeszła do procedowania punktu 2. 
 
 
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 

      Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że planowany porządek posiedzenia 
został udostępniony radnym na tabletach w systemie e-sesja i zapytała,  czy są pytania lub 
uwagi do procedowanego dokumentu. 

       Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 



      Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie proponowanego porządku 
posiedzenia. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołów: Nr 19.2025 z posiedzenia wspólnego komisji stałych w dniu 
16.12.2025 r., Nr 20.2025 z posiedzenia komisji w dniu 19.12.2025 r. i Nr 21.2025 
z  posiedzenia komisji w dniu 30.12.2025 r. 
4. Zapoznanie się z informacją na temat rolnictwa i leśnictwa w Gminie Kunów. 
5. Zapoznanie się z informacją na temat realizacji zmian Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego dla Gminy Kunów. 
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżaw nieruchomości, stanowiących własność Gminy Kunów, z dotychczasowymi 
dzierżawcami w trybie bezprzetargowym. 
7. Sprawy różne. 
8. Zakończenie posiedzenia. 

 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planowanego porządku posiedzenia. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Beata Łukawska, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta 
Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 

 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa, w głosowaniu jawnym, jednomyślnie przyjęła 
planowany porządek posiedzenia. 
 
     Planowany porządek posiedzenia Komisji, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

     Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 2 i przeszła do procedowania punktu 3. 

 
3. Przyjęcie protokołów: Nr 19.2025 z posiedzenia wspólnego komisji stałych w dniu 
16.12.2025 r., Nr 20.2025 z posiedzenia komisji w dniu 19.12.2025 r. i Nr 21.2025 
z  posiedzenia komisji w dniu 30.12.2025 r. 
 
    Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że proponowana treść protokołów 
została udostępniona radnym na tabletach w systemie e-sesja i w wersji papierowej oraz 
zwróciła się do członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą uwagi do ww. protokołów. 
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 



     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu Komisji 
Nr 19.2025 z dnia 16.12.2025 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 19.2025 z posiedzenia wspólnego komisji stałych w dniu 16.12.2025 r. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Beata Łukawska, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta 
Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
 
      Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego, jednomyślnie przyjęła 
ww. protokół. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu Komisji 
Nr 20.2025 z dnia 19.12.2025 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 20.2025 z posiedzenia komisji w dniu 19.12.2025 r.   
 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Beata Łukawska, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta 
Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego, jednomyślnie przyjęła 
ww. protokół. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu Komisji 
Nr 21.2025 z dnia 30.12.2025 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 21.2025 z posiedzenia komisji w dniu 30.12.2025 r. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Beata Łukawska, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta 
Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
 



     Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego, jednomyślnie przyjęła 
ww. protokół. 
 
    Oryginały protokołów znajdują się w teczce oznaczonej: Or.0012.4.2024-2029. 

    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 3 i przeszła do procedowania punktu 4. 

 
4. Zapoznanie się z informacją na temat rolnictwa i leśnictwa w Gminie Kunów. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że materiały do procedowanego 
punktu zostały udostępnione radnym na tabletach w systemie e-sesja i poprosiła 
o  przedstawienie ww. informacji. 
     Pan Kamil Kitowski z Referatu Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska przedstawił 
ww. informację. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji i gości, czy mają pytania, 
uwagi dotyczące przedstawionej informacji. 
     Nie zgłoszono pytań, uwag. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o zabranie głosu Kierownik Biura 
Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Ostrowcu Świętokrzyskim 
Paulinę Sikorską. 
     Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w  Ostrowcu Świętokrzyskim Paulina Sikorska przedstawiła informację o liczbie złożonych 
wniosków w kampanii na rok 2025 z terenu gminy Kunów do Biura Powiatowego ARiMR 
w  Ostrowcu Świętokrzyskim.  Pani Kierownik poinformowała, że dotychczas zrealizowano 
99% wniosków o przyznanie płatności obszarowych (czas przewidziany na realizację wniosków 
to czerwiec 2026). Pani Kierownik Paulina Sikorska nadmieniła, że trwają prace nad nową, 
innowacyjną platformą online pn.: „Portal Rolnika”. To zintegrowany serwis, który ma ułatwić 
dostęp do usług oferowanych przez wszystkie instytucje podległe Ministerstwu Rolnictwa. 
Pani Kierownik poinformowała, że do końca stycznia bieżącego roku jest czas na składanie 
wniosków na refinansowanie wyposażenia pojazdów w  inteligentne tachografy w ramach 
środków z KPO oraz nadmieniła, że kolejnym ważnym wsparciem jest dotacja na działalność 
statutową dla KGW. Koła Gospodyń Wiejskich ubiegające się o to dofinansowanie muszą 
złożyć do 31 stycznia 2026 roku sprawozdanie z realizacji wydatków za rok poprzedni. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji i gości, czy mają pytania do 
przedstawionych informacji. 
     Radny Rady Miejskiej w Kunowie Grzegorz Wanat zapytał czy ARiMR w Ostrowcu 
Świętokrzyskim planuje przyznawanie funduszy na oczyszczalnie przydomowe dla rolników. 
     Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w  Ostrowcu Świętokrzyskim Paulina Sikorska poinformowała, że Agencja nie planuje takich 
działań w 2026 roku, ale niewykluczone, że zostaną one uwzględnione w przyszłych latach.  
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o zabranie głosu Kierownika Powiatowego 
Zespołu Doradztwa Rolniczego w Ostrowcu Świętokrzyskim Artura Pałkę.  
      Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Ostrowcu Świętokrzyskim Artur 
Pałka przedstawił informację dotyczącą działań Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim na terenie gminy Kunów.  Kierownik Artur Pałka  poinformował, 
że w  związku z wejściem w życie KSeF, nie ulegną zmianie dotychczasowe kwestie związane 
z  funkcjonowaniem rolnika ryczałtowego, ponieważ ryczałtowcy nie muszą obowiązkowo 



wystawiać faktur w systemie w 2026 roku. Jednak aby korzystać z systemu, konieczne jest 
uwierzytelnienie i posiadanie NIP. Rolnik najpierw musi się zarejestrować w systemie i złożyć 
oświadczenie o wyrażeniu zgody na wystawienie faktury przez nabywcę. Natomiast 
w  przypadku faktur związanych z paliwem rolniczym, każdy podmiot ma obowiązek ich 
wystawienia w formie alternatywnej. Pan Kierownik podał kilka informacji dotyczących zmian 
zawartych w projekcie ustawy o „Aktywnym Rolniku”.  Po wejściu w życie ustawy, rolnik będzie 
uznawany za aktywnego, jeżeli udokumentuje, że w okresie od dnia 1 czerwca roku 
poprzedzającego rok złożenia wniosku o przyznanie pomocy do dnia 31 maja roku złożenia 
tego wniosku poniósł koszty prowadzenia działalności rolniczej lub uzyskał przychód ze 
sprzedaży wytworzonych przez siebie produktów rolnych w wysokości odpowiedniej do 
wielkości jego gospodarstwa, wynikającej ze złożonego przez niego wniosku o przyznanie 
pomocy. Rolnicy, którym w 2025 r. przyznano płatności bezpośrednie w wysokości 
nieprzekraczającej równowartości w złotych kwoty 1125 euro (limit płatności w ramach 
płatności dla małych gospodarstw, tj. gospodarstw do 5 ha),  zostaną w 2026 r. automatycznie 
uznani za rolników aktywnych zawodowo. Ustawa ta ma wejść w życie 15 marca br., czyli 
z  pierwszym dniem składania wniosków o przyznanie płatności bezpośrednich i ONW za 2026 
r. Kierownik Artur Pałka wspomniał również o zmianach dotyczących uregulowania kwestii 
dzierżaw rolniczych. Umowa dzierżawy nie będzie mogła mieć formy ustnej. Umowy  mają być 
zawierane w formie pisemnej, z potwierdzeniem ich zawarcia przez notariusza, kierownika 
Biura Powiatowego ARiMR lub wójta/burmistrza.  Preferowane będą umowy 
długoterminowe.  
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała czy rolnicy z małych gospodarstw będą 
musieli składać wnioski o przyznanie płatności, pomimo automatycznego uznania ich za 
rolników aktywnych. 
     Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Ostrowcu Świętokrzyskim Artur 
Pałka odpowiedział, że wniosek musi być złożony, pomimo tego, że rolnik z małego 
gospodarstwa nie będzie musiał dokumentować przychodów i rozchodów. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o zabranie głosu Zastępcę Nadleśniczego 
Nadleśnictwa Ostrowiec Świętokrzyski Mieczysława Wielgusa.  
     Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Ostrowiec Świętokrzyski Mieczysław Wielgus 
przedstawił informację Nadleśnictwa Ostrowiec Świętokrzyski pn.: „Nadleśnictwo Ostrowiec 
Świętokrzyski. Informacja o działalności w roku 2025 i plany na rok 2026”. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji i gości czy mają pytania, 
uwagi dotyczące przedstawionej informacji. 
     Nie zgłoszono. 
 
     Komisja Samorządu i Rolnictwa zapoznała się z ww. informacjami. 
 
      Informacja na temat rolnictwa i leśnictwa w Gminie Kunów, stanowi załącznik Nr 4 do 
protokołu. 
     Informacja ARiMR w Ostrowcu Świętokrzyskim, stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 
     Informacja Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 
   Informacja Nadleśnictwa Ostrowiec Świętokrzyski, stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 
 



    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 4 i przeszła do procedowania punktu 5. 

5. Zapoznanie się z informacją na temat realizacji zmian Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego dla Gminy Kunów. 

     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że materiały do procedowanego 
punktu zostały udostępnione radnym na tabletach w systemie e-sesja i poprosiła 
o    przedstawienie ww. informacji. 
     Kierownik Referatu Infrastruktury i Gospodarki Przestrzennej Małgorzata Mazur  
przedstawiła ww.  informację. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji i gości, czy mają pytania, 
uwagi dotyczące ww. projektu uchwały.     
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
 
    Komisja Samorządu i Rolnictwa, zapoznała się z ww. informacją. 
 
    Kserokopia  informacji na temat realizacji zmian Miejscowego Planu Zagospodarowania 
Przestrzennego dla Gminy Kunów, stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
 
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 5 i przeszła do procedowania punktu 6. 
 
 
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżaw nieruchomości, stanowiących własność Gminy Kunów, z dotychczasowymi 
dzierżawcami w trybie bezprzetargowym. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że materiały do procedowanego 
punktu zostały udostępnione radnym na tabletach w systemie e-sesja i poprosiła 
o    przedstawienie ww. projektu uchwały. 
     Pani Marzena Gębura z Referatu Gospodarki Mieniem  przedstawiła ww.  projekt uchwały. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji i gości, czy mają pytania, 
uwagi dotyczące ww. projektu uchwały.     
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie procedowany projekt 
uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżaw nieruchomości, stanowiących własność Gminy Kunów, z dotychczasowymi 
dzierżawcami w trybie bezprzetargowym.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Beata Łukawska, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta 



Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
 
    Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego, pozytywnie 
zaopiniowała procedowany projekt uchwały. 
 
    Kserokopia ww. projektu uchwały, stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 
 
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 6 i przeszła do procedowania punktu 7. 
 
 
7. Sprawy różne. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała członków Komisji oraz gości, czy mają jakieś 
wnioski lub informacje do przekazania. 
     Nie zgłoszono. 
 
    Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 7 i przeszła do procedowania punktu 8. 
 
8. Zakończenie posiedzenia. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk podziękowała wszystkim obecnym za udział  
i zamknęła posiedzenie Komisji Samorządu i Rolnictwa w tym dniu. 
 
     Nagranie z posiedzenia Komisji w formie zapisu na płycie CD stanowi załącznik Nr 10  do 
protokołu. 
 

   Przewodnicząca Komisji  
  Samorządu i Rolnictwa 

 
 

                                                                                                                        Maria Pająk 
  
 
 
 
 

  

  

 
Przygotował(a): Ewa Kwaśnik 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


